



● 26 октября Чрезвычайный и Полномочный Посол Турции в Республике Узбекистан Волкан Чотур устроил прием по случаю 69-й годовщины дня провозглашения республики. В приеме приняли участие Председатель Верховного Совета Республики Узбекистан Ш. Юлдашев, руководители министерств, ведомств и представители общественности.

● На 27 октября по республике заготовлено за день 2,5 процента, а начала сезона — 63,31 процента, или 2,522.111 тонн хлопка-сырца.

● Первые пациенты приняла новая поликлиника на 150 посещений в день в кишлаке Булак-Баши Андijanской области.

● Президент России Б. Ельцин, выступая на коллегии Министерства иностранных дел, предложил распустить Фронт национального спасения как организацию, выступающую за свержение правительства, дестабилизирующую обстановку.

● Вчера Республика Туркменистан отметила первую годовщину своей независимости. Торжества начались военным парадом, закончились вечером праздничным салютом. Несмотря на обилие для всех государства СНГ трудностей, Туркменистан сегодня представляет собой зону повышенной стабильности, где все народы живут в мире и согласии.

● Обстановка в столице Таджикистана постепенно нормализуется: вчера поному люди потянулись на работу, началось движение городского транспорта.

● Из-за противостояния различных групп обострилась политическая обстановка в Джалабадской области Кыргызстана. Президент республики Аскар Акаев выехал в Джалабад для улаживания конфликта.

● Ассоциация жертв преступности зарегистрирована в Челябинске. Она будет оказывать пострадавшим материальную помощь.

● Во Владивостоке совершена провокация против генконсульства США: злоумышленник, позвонив, сообщил о заложенной в здании консульства бомба. Все люди из него были срочно эвакуированы, тщательное обследование ничего не обнаружило. Ведется расследование.

● Вчера на торгах ММВБ курс доллара поднялся на 25 рублей и составил 393 рубля.

● Вчера Верховный Совет республики Саха-Якутия провел торжественный прием по случаю 350-летия вхождения в состав Российского государства.

● Министерство иностранных дел Казахстана выступило с заявлением по поводу событий в Таджикистане и призвало решать все конфликты мирными средствами.

● Петербургский областной суд признал незаконным решение руководства Октябрьской железной дороги о повышении цен на проезд в пригородных поездах.

● С 1 ноября в литовской столице плата за проезд автобусом или троллейбусом городского сообщения будет стоить 6 телонас, что равняется 9 рублям.

● Япония намерена предложить новую систему распределения гуманитарной помощи странам СНГ, исключаящую ее попадание не по назначению.

● Премьер-министр Израиля Ицхак Рабин заявил о невозможности полного вывода войск с Голанских высот.

● Полтора миллиарда долларов составил в прошлом году вклад в экономику Венгрии Международного валютного фонда.

● Ливия потребовала от Италии компенсации за ущерб, нанесенный 81 год назад вторжением итальянских войск.

● Канадцы отвергли план обновления своей Федерации, по которому предлагалось предоставить больше самостоятельности провинциям и национальным меньшинствам. На референдуме против него проголосовало 60 процентов населения.

● Совет Безопасности ООН рассмотрел вопрос о положении в Южной Осетии и заявил о намерении направить на место своего наблюдателя.

● В Латвию прибыла комиссия ООН по правам человека по просьбе России.

● Сегодня на заседании «парижского клуба» будет обсуждаться вопрос об отсрочке долга России.



ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ

Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в Республике Узбекистан Брайн Фолл 27 октября вручил свои верительные грамоты Президенту нашей страны Исламу Каримову. На церемонии вручения верительных грамот присутствовал первый заместитель министра иностранных дел Узбекистана Ф. Тешабаев. (УзА).

К ВРУЧЕНИЮ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ И ПОЛНОМОЧНЫЙ ПОСОЛ ВЕЛИКОБРИТАНИИ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН Брайн ФОЛЛ

Родился 13 декабря 1937 года. Получил образование в школе Святого Павла в Лондоне, затем в колледже Магдалены, Оксфорд. Окончил юридическую школу Минчиганского университета (США).

1962 г. — начал дипломатическую службу;
1963 г. — работал в отделе ООН МИД;
1965 г. — направлен работать в Москву;
1968—1970 гг. — работал в Женеве, в представительстве Великобритании в ООН;

1970—1971 гг. — был руководителем курса колледжа гражданских служб;
1971—1975 гг. — работал в отделе стран Восточной Европы и СССР, в от-

деле западных организаций МИД, глава британской делегации в подготовительных переговорах по СВСЕ в Хельсинки;

1976—1977 гг. — работал в центре по международным делам Гарвардского университета;

1977—1979 гг. — политический советник Посольства в Москве;

1979—1980 гг. — руководитель отдела энергетики, науки и космоса МИД;

1980—1981 гг. — руководитель отдела Восточной Европы и СССР;

1981—1984 гг. — личный секретарь государственного министра иностранных дел;

1984—1986 гг. — дирек-



тор кабинета генерального секретаря НАТО;
1986—1988 гг. — помощник заместителя министра МИД по вопросам Содружества;
1989—1992 гг. — верховный комиссар (посол) в Канаде;

С сентября 1992 г. назначен Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в Республике Узбекистан по совместительству с резиденцией в г. Москве. Женат, имеет 3-х детей.

МИД Республики Узбекистан.

Прием у Президента республики

Президент Узбекистана Ислам Каримов принял президента голландской фирмы «Аальберс Еуроп консалтанс» К. Аальберса. Во время теплой беседы состоялся обмен мнениями по проблемам обеспечения

населения Узбекистана сельскохозяйственной продукцией, в частности картофелем, для производства которого можно с успехом использовать передовую голландскую технологию.

В беседе приняли участие первый заместитель Пред-

седателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан И. Джурбаев, министр внешнеэкономических связей У. Султанов, другие официальные лица.

(УзА).

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБ ОБРАЗОВАНИИ УЗБЕКСКОЙ АССОЦИАЦИИ ПО МОНТАЖНЫМ И СПЕЦИАЛЬНЫМ СТРОИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ («УЗМОНТАЖСПЕЦСТРОЙ»)

В целях создания организационных и экономических предпосылок перехода монтажных и специализированных строительных организаций и предприятий на рыночные отношения, расширения их хозяйственной самостоятельности, практической реализации мер по разгосударственному и приватизации:

1. Упразднить Министерство монтажных работ Республики Узбекистан.

2. Принять предложение трудовых коллективов монтажных, специализированных строительных, наладочных, научно-исследовательских и проектных организаций, заводов по изготовлению металлоконструкций и других предприятий отрасли об образовании на добровольной основе Узбекской ассоциации по монтажным и специальным строительным работам («Узмонтэжспецстрой»).

3. Установить, что Узбекская ассоциация по монтажным и специальным строительным работам является хозяйственной ассоциацией с правами юридического лица, объединяющей на добровольных началах арендные, коллек-

тивный, акционерные и основанные на иных формах собственности монтажные, специализированные строительные, наладочные, научно-исследовательские и проектные организации, промышленные и транспортные предприятия;

4. Организовать свою деятельность на принципах полного хозяйственного расчета и самоуправления в соответствии с уставом ассоциации, утверждаемым собранием учредителей по согласованию с Кабинетом министров;

5. Определить основными задачами деятельности ассоциации «Узмонтэжспецстрой»:

6. Координацию деятельности трестов, предприятий и организаций, входящих в ассоциацию, в целях обеспечения потребностей населения республики в высококачественной строительной продукции, специальных строительных-монтажных работах и услугах;

7. Проведение единой научно-технической политики, разработку и внедрение принципиально новых видов материалов, прогрессивных систем монтажа и эксплуатации оборудования, техно-

логий строительства объектов жилищного, социально-культурного и промышленного назначения;

8. Содействие предприятиям и организациям, входящим в ассоциацию, в переходе на рыночные отношения, преобразований их в арендные, коллективные, акционерные и другие организационно-правовые формы;

9. Разработку прогнозов перспективного экономического и социального развития предприятий — членов ассоциации, реализацию единой стратегии в области совместной инвестиционной деятельности, улучшения социального положения трудовых коллективов, укрепления их материально-технической базы;

10. Содействие предприятиям в установлении долговременных прямых связей с поставщиками, в том числе внешнеэкономических, оказание им коммерческих, маркетинговых и других видов услуг.

11. Кабинету министров при Президенте Республики Узбекистан в недельный срок принять постановление по вопросам организации деятельности Узбекской ассоциации по монтажным и специальным строительным работам.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ, г. Ташкент, 27 октября 1992 г.

На экранах Узбекистана— кино Малайзии

У ташкентцев еще свежи воспоминания о XI Международном кинофестивале стран Азии, Африки и Латинской Америки. И вот в культурной жизни столицы Узбекистана новое событие — неделя кино Малайзии. Ее торжественное открытие состоялось 26 октября в Республиканском доме кино.

Детали кино Малайзии по ряду объективных причин не могли приехать в Ташкент на кинофорум, хотя и готовились к нему. Теперь же в течение недели они будут знакомить узбекистанцев с кинематографом своей страны.

Пока кино Малайзии малоизвестно широкому зрителю нашей республики. Эта страна, входящая сейчас в число наиболее развитых государств Азиатско-Тихоокеанского региона, делает рынок и в развитии национального кинематографа. Мастера кино этой страны привезли в Ташкент шесть художественных фильмов, которые будут демонстрироваться на экранах кинотеатров Ташкента, Самарканда, Бухары, Чирчика, Алмалыка, других городов республики.

Перед просмотром лент пройдут встречи с деятелями малайзийского кинематографа, среди которых немало «звезд». Это Сафна Джане Бт Хишам, Моха Ридзун Бин Хашим, Джамали Бт Моха Дахан, многие другие.

Во время церемонии открытия недели отмечалось, что основы разностороннего сотрудничества между нашими странами были заложены во время недавнего официального визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Малайзию.

Сейчас в столицу нашей республики приехала представительная делегация — около 60 человек. Это деятели кино, других сфер культуры, представители средств массовой информации. В рамках недели кино состоятся переговоры с узбекскими колле-

ПРИЕМ ГОСТЯ ИЗ ЯПОНИИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 26 октября принял заместителя министра финансов Японии по международным делам Тадао Чино.

В ходе состоявшейся беседы Президент республики подчеркнул, что налаживание связей между Узбекистаном и Японией выгодно обеим странам. Опыт Японии, занимающей видное место в мировой экономике, будет полезен независимо Узбекистану.

Господин Т. Чино сообщил о готовности правительства Японии оказать финансовую и экономическую помощь молодым суверенным государствам.

В беседе приняли участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан В. Хамидов, министр финансов Э. Бакибаев, министр иностранных дел У. Абдуразаков.

(УзА).



гами. Предполагается подписание документов о сотрудничестве по самым различным аспектам.

Малайзия проявляет большой интерес к кинематографу Узбекистана. Для деловых переговоров в Ташкент приехал председатель Национальной корпорации по производству фильмов (ФИНАС) Ган Сри Абдул Самад Идрис. Тот же интересуют перспективы сотрудничества деятелей кино двух стран — возможности создания совместных фильмов, проката лент.

В ходе недели малайзийцы

познакомятся с богатой культурой Узбекистана, совершат поездки к мусульманским святыням в Бухару и Самарканд. Гости встретятся с представителями Госкинокомпании республики, Министерства по делам культуры, Гостелерадиовещательной компании, Госкомплети. Ожидаются встречи с народными депутатами в Верховном Совете республики.

И. ГРЕБЕНЮК, корр. УзА.

НА СНИМКЕ: во время торжественного открытия недели. Фото А. ЗУБАРОВА. (Фотохроника УзА).

Спорт «Новбахор»—первый обладатель Кубка Узбекистана

Финальный матч между командами «Темирйулчи» и «Новбахор» на Кубок Узбекистана носил поистине кубковый характер.

Напряжение не спало до последнего пенальти. Да, именно к этому положению в соревнованиях пришлось прибегнуть арбитру для выявления победителя, ибо ни основное, ни дополнительное

Все призы—у ташкентцев

Традиционное открытое первенство КДЮСШ № 22 по теннису и на сей раз, несмотря на многие трудности, состоялось. Для участия в нем, кроме команд «Саломатлик», «Спартак», «Старт» и «Динамо», приехали спортсмены из Владивостока и Перми.

Хотя география участников по первоначальному плану была гораздо обширнее, говорит Т. Х. Шамирзаев, главный судья турнира, — и предполагалось, что в Ташкент съедутся теннисисты Москвы, Ижевска, Новосибирска, предварительно выразившие свое согласие. Но им это не удалось, видимо, из-за денежных затруднений, ведь проезд стал

дороже во много раз, но чем можно объяснить отсутствие спортсменов из городов нашей республики? Не было на этом турнире ферганцев, бухарцев и других.

Несмотря на отсутствие многих команд, турнир прошел на хорошем организационном уровне, интересно и зрелищно. Борьба была острой, в которой серьезно о себе заявили ташкентцы. Среди девочек старшего возраста — 1979—81 годов рождения — призовые места завоевали юные ташкентки: 1 место было присуждено Саше Зубковой, второе — Олине Шамирзаевой, третье — Полине Тищенко. Среди мальчишек лучшими

были Э. Мурашов, К. Абдиев и П. Соловьев.

В младшей возрастной группе первой стала Ирина Туляганова из Ташкента. Второе место было присуждено Кате Кузнецовой из Владивостока, а третье стала ташкентка Луиза Бектажова.

Среди мальчишек блеснул мастерством юный теннисист из Владивостока Павел Соловьев, увезший первый приз. Второй приз достался М. Лаптеву из КДЮСШ № 22. Третий — П. Ефименко.

В заключение хотелось бы поблагодарить наших шефов — «Среднеэмергер» и его руководителей, бесплатно предоставивших участникам турнира свой спортивный комплекс «Искра».

Записала С. ТЕН.

Мнение было единодушным

Коллектив высшего профессионального училища имени Н. З. Каланова единодушно решил в подписной кампании отдать предпочтительнее газетам «Вечерний Ташкент» и «Точный окшом». Уже оформлены подписные квитанции 45 преподавателям, причем ни один из них не выложил денег из собственного кармана. Расходы на подписку взяло на себя училище, перечислив более 22 тысяч рублей.

— Новые направления в нашей работе, — говорит директор училища Т. И. Инагамов, — расширили наши финансовые возможности. Теперь мы можем вкладывать средства не только в улучшение учебного процесса, но и в решение социальных вопросов педагогического. Определенную помощь нам оказывает и СП «Навуз ФТ», которое не так давно выделило компьютеры для учебных классов в качестве благотворительной акции.

Выпуски городские вечерние газеты, педагогический ВПУ имени Н. З. Каланова надеется в течение всего года иметь под руками самые свежие новости, рекламу, читать интересные материалы о жизни предприятий, организаций Ташкента.

К. ОЛЬГИНА.

Подписка -93

Подписавшись на «Вечерний Ташкент», вы будете ежедневно иметь необходимую информацию о многообразной жизни столицы Узбекистана, самые свежие новости, узнаете обо всех интересных событиях в мире.

На страницах газеты читатели ждут традиционные рубрики: «Вокруг рынка», «Здоровье». Как его сберечь? «Вечерка» в кругу семьи», «Диалог», «Ветеран», «В конце недели».

Стоимость подписки:

- на месяц — 42 рубля 50 копеек;
- на 3 месяца — 127 рублей 50 копеек;
- на 6 месяцев — 255 рублей;
- на год — 510 рублей;

«Вечерний Ташкент» — одна из двух газет в республике на русском языке, выходящая 5 раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

Наш индекс — 64691.

Подписка по всей республике проводится без ограничения.

До конца подписной кампании осталось четыре дня. Спешите с оформлением!



Фото Р. Акбаралиева.

Идет эксперимент

ПРОБУДИТЬ ИНТЕРЕС К ПРОФЕССИИ

В Законе Республики Узбекистан об образовании одним из основных принципов государственной политики этой области провозглашен принцип гуманистического, демократического характера обучения и воспитания. Какие шаги на пути к многообразию форм деятельности, развитию педагогической культуры, демократизации управления сделаны в профтехучилищах? В некоторых из них уже с 1989 г. проводится эксперимент, нацеленный на получение профессии и среднего образования за два года за счет интенсификации учебного процесса. Цель его — совершенствование подготовки квалифицированных рабочих, осуществление концепции непрерывного образования, улучшение адаптации и повышение уровня закрепленности выпускников на производстве. При этом первоначально профессиональные навыки юности и девушки получают в 8—9 классах средней общеобразовательной школы. Затем путем конкурсного отбора они принимаются в экспериментальные группы ПТУ со сроком обучения два года. Профессионально-техническое училище № 47, готовящее кадры для УзПО «Электромаш», включилось в проведение эксперимента с 1990-91 учебного года. Тогда была укомплектована одна группа по профессии «станочник широкого профиля». В нынешнем году таких групп уже две, а в 1992-93 учебном году планируется организовать пять по всем профессиям. Когда начинали здесь работу по эксперименту, то использовались учебными планами и программами, разработанными УзНИИ профтехобразования и утвержденными Министерством народного образования Республики Узбекистан. Однако, поработав по данным учебным программам и планам, фактически представляющим собой уплотненный вариант для периодических групп, считали, что они не соответствуют требованиям сегодняшнего дня, так как общеобразовательные предметы в них потеснили специальные. К тому же учащиеся оказа-

проведено два открытых урока.

Разумеется, процесс интенсификации обучения требует совершенствования учебно-методической базы, дидактического оснащения. Поэтому большое внимание уделяется созданию оригинальных учебно-наглядных пособий, фильмов по истории, биологии, карточек для программированного опроса учащихся. Так, прибор по физике «тепмометр», созданный преподавателем Р. В. Те, на городской выставке учебно-наглядных пособий в 1992 году занял III место. Рекомендован к тиражированию телевизор-тренажер, созданный преподавателем спецдисциплины И. А. Разаковым. В настоящее время в ПТУ № 47 учтены идеи организации на базе училища Ташкентского электромеханического техникума интеграционной системы «ПТУ — техникум», которая подразумевает реализацию концепции учебного плана: рабочей-техник. В качестве заказчика и потребителя специалистов разного уровня квалификации готово выступить базовое предприятие УзПО «Электромаш».

В июне 1992 года в училище состоялся первый выпуск группы, обучавшейся по эксперименту по профессии «станочник широкого профиля». В группу было зачислено 25 учащихся, выпущено 24. Из них двое поступили в вузы и 8 — на вечернее отделение электромеханического техникума при базовом УзПО «Электромаш». Все выпускники работают по специальности.

Что же показывает двухлетняя работа по эксперименту? До минимума сократился отсев учащихся из экспериментальных групп, снята проблема посещаемости занятий, она составляет 97—99 процентов. У учащихся возрос интерес к учебе, повысилась ответственность и дисциплина, сильнее стала тяга к дальнейшему продолжению обучения в техникумах, вузах.

Одним словом, предпосылки к созданию на базе ПТУ № 47 учебного заведения нового типа есть. И в этом заслуга педагогического коллектива, ведущего поиски и стремящегося к подготовке квалифицированных специалистов.

Л. АНТИПОВА, профессор Республиканского института повышения квалификации работников профтехобразования МНО Республики Узбекистан.

Человек и его дело

ТЕМ, ЧТО ЗНАЕШЬ САМ, ПОДЕЛИСЬ С ДРУГИМИ

В наше время трудовая подготовка школьников осуществляется в основном в учебных мастерских и учебно-производственных комбинатах. И уже от учителя в первую очередь зависит, ста-



Музыкальный лекторий

В нашей республике постоянно растет число музыкально-просветительских заведений. Однако еще далеко не каждый, желающий учиться музыке, имеет возможность встретиться воочию с Прекрасным. Помочь юным любителям музыки в расширении их кругозора призван «Музыкальный лекторий» при Ташкентской государственной консерватории имени М. Ашрафи, который начал вести специальный абонемент концертов, проходящих в Большом зале. Замечу, что стольный вуз всегда уделял большое внимание пропаганде музыки. Помимо сотен концертов на заводах, фабриках, в школах и других учебных заведениях, проводятся и другие мероприятия. Так, занятия открывшегося музыкального лектория пройдут под одной общей рубрикой: «Музыкальное путешествие по странам мира», а темами концертов-лекций будут избираться национальные традиции наиболее крупных мировых культур. Примечательно, что эти концерты проводятся для юных слушателей бесплатно, но заботу о них взяло на себя Главное управление культуры исполнителем аппарата Хохима города. Программа первой встречи цикла была на редкость раз-

Гершбург сумел превратить их занятия в настоящее творчество. Так, познавая азы обработки металлов, например, ребята постепенно осваивают технологию изготовления различных по сложности деталей для базового предприятия. То есть они приучаются видеть в определенной детали не просто железу, а вещь, необходимую для конкретного дела. И, наверное, самое сложное для учителя — настроить подростка на качественную работу, на строгое соблюдение технических условий. Дмитрию Матвеевичу это удается. Работает он с ребятами в мастерской, на создание которой было потрачено четыре учебных года. За это время станочный парк ее вырос в несколько раз. А на базе самой мастерской образована внешкольная мастерская, где учащиеся 7—8 классов не только школы № 74, но и соседних осваивают секреты токарного, фрезерного, столярного дел, которыми щедро с ними делится учитель, наставник, мастер Дмитрий Матвеевич Гершбург, другие педагоги.

П. СИЛИН. НА СНИМКЕ: преподаватели труда Д. М. Гершбург и В. В. Лазарев в старшей мастерской.

нообразной и содержательной. Организаторы лектория — коллектив оперной студии Ташкентской консерватории во главе с ее директором, доцентом В. И. Руденко — включили в нее различные по жанрам, выразительным средствам и структуре, доступные для восприятия произведения. Здесь прозвучали увертюры к операм Перголези «Служанка-госпожа» и Россини «Сорочка-воровка», ария Розины из оперы Россини «Севильский цирюльник» (солистка С. Халходжаева), ария и застольная песня из оперы Верди «Травиата» (солистка — Г. Ерошина, Е. Баронин и хор оперной студии консерватории. Пролог из оперы Леонавалло «Паяцы» (солист Е. Чув), первая часть Концерта для скрипки с оркестром Вивальди (солистка — ученица 3 класса школы-интерната имени В. А. Успенского С. Филиппова). А концертной программе принял участие оркестр оперной студии Ташкентской консерватории (дирижеры В. И. Руденко и В. В. Неймер). Увлекательную форму лекции-беседы об итальянской музыке нашла исполняющая обязанности доцента кафедры истории музыки М. Ю. Дубровская — чело-



Здоровье. Как его сберечь?

В редакционной почте немало писем, в которых наши читатели интересуются, как лечить сахарный диабет и, главное, каким должен быть рацион питания при этом заболевании? Ответить на эти вопросы мы попросили главного врача городского эндокринологического диспансера Л. С. Абдурахманову и врача-эндокринолога Л. В. Малахову.

Почти в каждой поликлинике города открыты эндокринологические кабинеты, где работают подготовленные специалисты, которые оказывают медицинскую помощь всем эндокринным больным, в том числе и сахарным диабетом. В тех случаях, когда больные требуют более углубленного обследования, их направляют в Ташкентский городской эндокринологический диспансер. В этом специализированном учреждении оказывается высококвалифицированная медицинская помощь больным из всех районов Ташкента, проводятся 35 видов лабораторных исследований. Помимо врачей-эндокринологов, больные имеют возможность проконсультироваться и обследоваться у таких специалистов, как терапевт, кардиолог, невропатолог, психоневролог-сексолог, ревматолог, который владеет внутрисуставными манипуляциями. По желанию больные могут получить лечение у врача-геопата или уточнить диагноз своего заболевания у иридо-диагноста. После амбулаторного обследования они получают на руки выписки с установленным диагнозом и рекомендацией для дальнейшего лечения. При необходимости они направляются на стационарное лечение в Институт эндокринологии или эндокринологические отделения ташкентских городских больниц № 1 и № 6.

Для удобства лечения лиц, которые не могут по тем или иным причинам лечь в стационар, при городском эндокринологическом диспансере открыт дневной стационар. Специалисты диспансера наряду с лечением больных занимаются и профилактической работой, т. е. обследованием практически здоровых людей, особенно родственников лиц, страдающих сахарным диабетом, или тех, у кого появились симптомы эндокринного заболевания. Многолетние наблюдения показали, что строгое соблю-

дений случаев и в небольшом количестве жирные сорта колбас. Следует ограничить употребление растительных жиров, сметаны, меда, острых блюд, копченостей, яиц, хлебобулочных и мучных изделий, картофеля, риса. Важный компонент углеводного рациона больного диабетом — это овощи и фрукты. Определенная группа овощей может употребляться больными без учета количества углеводов, так как их там крайне мало. А из фруктов — яблоки, кислые сливы, арбуз, клюква. Большое количество углеводов содержится в таких овощах, как морковь, лук, свекла, цитрусовые. Их употребление ограничивается до 220 граммов в день. Еще большее количество углеводов содержится в грушах, персиках, абрикосах, айве, зеленом горошке и картофеле, и потому лучше ограничить их употребление. Карто-

фель разрешается употреблять до 200 граммов в день. Жиры употребляются в количестве 25—30 граммов. При этом нежелательно употребление бараньего, говяжьего жира, а также продуктов, содержащих много холестерина, — яичные желтки, мозги. У молодых больных 2/3 жирового рациона составляет сливочное масло и 1/3 растительные масла, у пожилых — наоборот. Количество белков должно соответствовать физиологическим нормативам здорового человека, т. е. 1—1,5 грамма белка на 1 килограмм массы тела. Источником белков являются нежирное мясо, вареная рыба, молоко, творог, сыр. Количество свободной жидкости ограничивают только при сопутствующих заболеваниях. В остальных случаях она составляет около 1,5 литра. Разрешается пить чай, кофе, минеральную воду. Нередко больные тяжело переносят отказ от сладкого. Для придания пище сладкого вкуса используют ксилит, фруктозу, сорбит или сласти-

лин. Эти вещества усваиваются без участия инсулина и не повышают содержания сахара в крови, однако суточная доза их употребления не должна превышать 30 граммов. Количество употребляемой соли должно составлять 10 граммов в сутки из-за склонности больных к повышению артериального давления, почечным поражениям. Совсем следует исключить употребление алкогольных напитков.

ФИТОТЕРАПИЯ ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ

Определенная часть растений применяется при лечении сахарного диабета. Особенно эффективно применение фитотерапии при заболевании средней тяжести и легкой формы, а также у тех больных, у которых отмечается избыток веса. Причем лекарственные растения применяются наряду с диетой, инсулином и сахароснижающими таблетками, яв-

ляясь, таким образом, одним из методов лечения этого распространенного заболевания. Заменить полностью инсулин или другие противодиабетические препараты они не могут. Широко используются сборы лекарственных трав. Корни лопуха, стручки фасоли, листья черники (по 10 граммов каждого) настаивают в течение 12 часов в 1 литре воды, кипятят, остужают, процеживают и принимают по 3/4 стакана 5 раз в день.

Стручки фасоли, листья крапивы (по 25 г) смешивают, 1 стол. ложку сбора настаивают в стакане кипятка. Принимают по 1 стакану настоя 3—4 раза в день до еды. В аптеках продается антидиабетический сбор под названием «Арфазетин» — черника, стручки фасоли, корень ячменя, трава хвоща, плоды шиповника, цветы ромашки. Из сбора готовят водный настой и принимают по 1/3 стакана 2—3 раза в день. При составлении любого сбора необходимо учитывать индивидуальные особенности больного, наличие у него сопутствующих заболеваний. Поэтому обязательны консультации и советы врача.

Сахарный диабет: как его лечить?

Определенная часть растений применяется при лечении сахарного диабета. Особенно эффективно применение фитотерапии при заболевании средней тяжести и легкой формы, а также у тех больных, у которых отмечается избыток веса. Причем лекарственные растения применяются наряду с диетой, инсулином и сахароснижающими таблетками, яв-

Фитобар... в детском саду

Контейли из трав да еще под наблюдением врача — дело, может, не очень дорогое, но редкое. По крайней мере далеко не каждый из нас имел возможность лечиться подобным образом. И тем более приятно отметить, что малыши из детского сада № 70, который расположен на перекрестке улиц Волгоградской и У. Насыра, пьют контейли, приготовленные по рецептам народной медицины, каждый день. Детсад № 70 — специализированный, здесь ребята в течение нескольких месяцев восстанавливают свое здоровье после гепатита. Специализация была получена им не так давно — меньше года назад, и за этот довольно короткий период коллектив смог не только наладить новый режим работы, но и освоить секреты фитотерапии. — Сделать ставку на лечебные травы мы решили не случайно, — рассказывает заведующая детским садом № 70 Светлана Александровна Семкина. — Ведь в медицине широко известно, что только травяными отварами можно быстро и эффективно восстановить после гепатита функции печени. Конечно, поначалу было трудно — всем пришлось изучать литературу, искать необходимые рецепты. Зато теперь мы уже имеем определенный опыт и уверены в том, что идем по правильному пути. Работники детского сада ориентировались на то лекарственное сырье, которое можно найти в аптеках: ромашку, кипуловник, календулу, череду. Потом решили расширить ассортимент, и часть лечебных трав запасать своими силами. Так на территории детского сада № 70 появились дягильник, на которых, кроме уже упомянутых растений, зеленеют васильца, мята перечная, ме-



Днем в стационаре, вечером дома

Первый дневной стационар для детей открылся в Мирзо Улугбекском районе. Он начал действовать при поликлинике № 19, обслуживающей более 17 тысяч детей массива Карусу, центра Луначарского и близлежащих микрорайонов. — Всегда много проблем, — говорит главврач поликлиники Махбуба Агзамовна Арифжанова, — возникает с родителями при решении вопроса о госпитализации их ребенка в обычный стационар. «Вы назначите курс лечения, а мы поелим дома», — обычно отвечают они. Не соглашаясь ни в какую, хотя малышу требуются физиотерапевтическое лечение, массаж, уколы. Вот мы и решили организовать дневной стационар. Районный врач, жонимир района поддержали нас, вы-

делав необходимые средства. И теперь детишки с кардиологическими, неврологическими и другими заболеваниями неэффективного характера смогут получать лечение в условиях, максимально приближенных к домашним. В дневном стационаре, находящемся в изолированном помещении, по-настоящему уютно. Лечение они проходят в процедурном, массажном, физиотерапевтическом кабинетах. Предусмотрены и занятия лечебной физкультурой, фитотерапией. Возглавляет стационар заведующая педиатрическим отделением, врач-педиатр категории Матлюба Гулямова Гулямова, врач с 24-летним стажем работы. А в помощники у нее — медсестра, санитарки, воспитатель-логопед. Неплохо здесь обстоит дело и с медикаментами, медицинскими инструментами. Например, станция переливания крови обеспечена его одноразовыми шприцами, капельницами. Пока здесь одновременно могут лечиться до десяти детей, но если новшество придется по душе родителям, количество их будет увеличено, тем более что не «за горами» новоселье. Уже есть проект новой поликлиники, которая будет возводиться на массиве Карусу. Благодарю жонимир района Ш. М. Мирзиязеву нашелся спонсор, вкладывающий деньги в это благородное дело. Теперь дело за строителями. НА СНИМКАХ: главврач поликлиники М. А. Арифжанова и логопед-воспитатель О. В. Буринова в палате дневного стационара; много забот у медсестры кабинета физиотерапии Надежды Зинетдиновны Гизатуллиной; массажистка Александра Валентиновна Шалагина всегда готова помочь детям. Фото А. Кудришова.

пейте кефир. Кетати, имеются сведения, что кефир, простокваша, ряженка и ацидофилин, принимаемые со свежим растительным маслом, способствуют профилактике и лечению атеросклероза артерий и аорты. А недавно опубликованные результаты предварительных исследований, проводимых с кефиром, ведущими японскими фармацевтическими корпорациями. Как сообщила газета «Дзюппа таймс», этот древний напиток обладает выраженным противораковым действием. И еще один совет. В белках молока недостает одной из незаменимых аминокислот, поэтому утилизация белка организмом усложняется. Любое молоко, в том числе и кислое, полезно съедать с куском хлеба.

На диалог с призывниками

Мирабадский райотдел по делам обороны на сей раз решил изменить традиции и «День призывника» провел не на стадионе, как было принято, а во Дворце культуры имени Индиры Ганди.

Слишком много накопилось вопросов и проблем, которые надо было обсудить с нашими юношами и их родителями, — говорит М. М. Юлдашев, начальник райотдела, — вот и решили встретиться с ними в просторном актовом зале, вместившем всех старшекласников Мирабадского района, их родителей, военруков, ветеранов войны и труда, представителей хохимията, районы, милиции, прокуратуры, районного объединения войнов-интернационалистов и войнов запаса «Содружество».

Началась эта встреча с чествования ветеранов, участников Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов. 20 бывших солдат, рискнувших своей жизнью ради счастья и покоя тех, кто собрался во Дворце культуры имени Индиры Ганди, слегка смущаясь, поднимались на сцену. В их адрес звучали теплые и добрые слова.

Мы всегда перед вами в неоплаченный долг, — сказал Ю. Т. Шарипов, заместитель мирабадского

хохимия, председатель призывной комиссии, — всегда помню о том, что вам обязаны и счастливым детством наших детей, и нашими трудовыми буднями под мирным небом.

Всем двадцати ветеранам М. М. Юлдашев и Д. А. Питиримов, генеральный директор СП «Парус», вручили по 1000 рублей.

Затем перед ребятами выступили Ю. Т. Шарипов, М. М. Юлдашев, В. А. Андреев, начальник группы призыва, они рассказали им о новых законах республики, подробно остановившись на их особенностях.

С большим интересом аудитория отнеслась к выступлениям Г. Т. Курбанова, председателя прокуратуры района, и Г. Г. Темиргалина, заместителя начальника РУВД по работе с личным составом. Оба в своих выступлениях сделали акцент на работе с уклоняющимися от военной службы, отметив, что в последние годы их число стало сокращаться.

И это неумудрено, ведь сегодня вы будете охранять границы своего родного независимого Узбекистана, — говорит Г. Г. Темиргалин, — которому нужны надежные защитники. Ждем вас и мы, надеясь, что возмужавшие и повзрослевшие в рядах Вооруженных Сил республики, вы вернетесь и сможете проявить мужество в борьбе с

правонарушителями, которых, к сожалению, еще немало.

О том, что защита Отечества — главный долг мужчины и почетная обязанность, говорили юношам представители мусульманского духовенства и православной церкви.

Завершилась встреча ответами на вопросы призывников, интересовавшихся отдельными пунктами нового Закона «О всеобщей воинской обязанности и военной службе». Об альтернативной службе старшекласникам подробно рассказал Ш. Н. Шарипов, старший инспектор отдела альтернативной службы.

По вашим вопросам чувствуется ваше серьезное отношение к армии, и меня это очень радует, — сказал М. М. Юлдашев, последним отвечая на записки

ребят, — и я, как и все, хочу верить, что вы не обманете надежд наших ветеранов, учителей, военруков и родителей и надежно будете охранять покой Отечества. А сегодня нам хочется познакомиться с вами с воинской частью Ташкентского гарнизона.

На шести автобусах школьники и родители отправились в часть, где призывники ждали командиры и солдаты. Ухоженная, утопающая в густой зелени территория воинской части сразу расположила ребят к активному знакомству. Они с интересом осматривали импровизированную экспозицию с экипировкой солдата, посетили кухню, долго задержались на полгоне с боевой техникой.

Я здесь служу уже около года, а до этого служил в Казахстане, — гово-

рил Уктам Адыханов, — и должен честно признаться, здесь мне нравится все — и командиры, и ребята, и кухня. Кормят нас, несмотря на сегодняшние трудности, разнообразно и калорийно. Не бывает перебоев даже со сливочным маслом, не говоря уже о других продуктах.

Интересно мы проводим свой досуг — организуем концерты своими силами, устраиваем спортивные состязания. К слову сказать, для поклонников спорта у нас созданы все условия — во дворе сооружена огромная спортивная площадка со всеми необходимыми снарядами. Мало того, в каждой казарме есть гири, штанги, шведские стенки. В общем, созданы все условия для того, чтобы призывник не

испытывал тоску по «гражданской жизни».

Пока ребята знакомилась с танком, я прошлась по территории и нечаянно забрела в медсанчасть. Она встретила меня не только запахом лекарств, чистой, но и уютно. В глубине коридора под панно с золотой осянкой пламени языки искусственного костра. Комнаты с аккуратно застеленными кроватями пустовали.

Уходила из воинской части я одна из первых. Чувствовалось, что ребятам пока уходить не хочется. И я подумала, что такие встречи и такие экскурсии, наверное, намного благотворнее для призывников, имеющих зачастую об армии ложные представления, усугубленные порой бытовым злословием.

С. ТЕН

К 80-летию узбекского футбола

Жизнь, отданная спорту

С тридцатых годов спортивная жизнь в Узбекистане, как говорят, приобрела «второе дыхание» — воспитались способные спортсмены, успешно выступавшие не только на родных стадионах, но и на всесоюзной арене. Старые ташкентцы помнят прекрасных бегунов Виталия Цехмистренко, Евгения Пучило, Фериду Хасанову, технических борцов Германа Сангера и Закира Каримова, мужественных боксеров Михаила Франка и братьев Давыдовых.

В игровых видах отличались высокой техникой и предельной самоотдачей волейболисты Вадим Трайтель, Флавий Угренинов, Анатолий Дядик. В футболе блистали Георгий Соранин, Карим Закиров и Анатолий Кириллов, которому в эти дни исполнилось восемьдесят лет. Забегая вперед, отметим, что спортивное амбула Анатолия Павловича не ограничивалось легкой атлетикой и футболом, он большую часть своей спортивной жизни отдал динамичной игре — баскетболу, начиная рядовым игроком и кончая высокими званиями «Заслуженный тренер Узбекской ССР» и «Судья Всесоюзной категории» по баскетболу.

Родившись в 1912 году в Коканде, Анатолий в детстве вместе с родителями переехал в Ташкент и уже школьником увлекся сначала легкой атлетикой, а затем спортивными играми, чему способствовали его сравнительно большой рост и природная резкость.

По рекомендации опытных инструкторов Платона Кравченко и Юрия Белоцерковского Анатолий в 16 лет уже включается в сборную команду республики по баскетболу, а в 18 лет он уже игрок в первой сборной футбольной команде спортивного клуба «Профинтерн». Далее, совершая свои мастерские выступления, Анатолий входит в сборную футбольную команду Узбекистана, в которой вместе с Георгием Соранином, прозванным за стойкость и надежность за благодарными любителями футбола «кара-

гачем», подстраховывая друг друга, создавал надежную защиту ворот сборной республики.

В эти юбилейные дни, говоря об Анатолии Павловиче, нельзя не отметить его завидное спортивное долголетие: в престижных командах футбол Анатолий отличился в семнадцать лет, а в сборных баскетбольных командах Узбекистана и в сборной баскетбольной команде Окружного Дома офицеров (ОДО) в Ташкенте он продолжал отлично играть до сорока пяти лет, что следует признать как рекорд спортивного долголетия.

В этой связи вспоминается далекий 1956 год, когда в играх на первенство города Ташкента две сильнейшие команды республики — баскетболисты Ташкентского ОДО и «Динамо» пришли к финальным играм с одинаковым результатом по количеству побед, но команде ОДО, чтобы овладеть высоким титулом чемпиона города, нужно было во что бы то ни стало не просто выиграть у «Динамо», но опередить ее на 24 очка. Только при этом команда ОДО могла стать чемпионом. И в этой финальной схватке лидера баскетбола решающее слово сказал 44-летний играющий тренер ОДО Анатолий Кириллов, который с первых минут игры показал невиданную волю к победе, высокую скорость и прекрасную технику бросков мяча в корзину своим излюбленным «крючком» — справа из-за головы. К изумлению многочисленных зрителей «пожилой» Кириллов из 68 выигранных очков в этой встрече принес команде именно те недостающие, заветные 24 очка. В этой ответственной игре отличились и Г. Аюпов, В. Орлов и О. Шиманский.

Аналогично этому случало еще раньше, на Первой Спартакиаде республик Средней Азии и Казахстана (1934 г., на которой выступал и автор этих строк) в финале встретились две команды баскетболистов Узбекистана и Туркмении. На редкость вся



игра проходила в упорнейшей борьбе, и ни одной из команд не удалось оторваться от противника, и игра шла очко в очко. И в этой накаленной обстановке, когда обе команды, подогреваемые ободорящими возгласиями своих болельщиков, на последних секундах игры прилагали невероятные усилия к победе, Анатолий Кириллов вовремя бросился к щиту противника и после четкой передачи Константинова забросил в корзину туркменской команды решающий мяч. Так упорство и мастерство Анатолия позволили узбекским баскетболистам стать первыми чемпионами Средней Азии и Казахстана.

Все, кто близко знает Анатолия Павловича, подмечают его заметное превосходство над сверстниками как в физическом, так и в интеллектуальном плане. Он всегда становился верховодом и непревзойденным авторитетом. Поэтому не удивительно, что, еще

будучи активным игроком в баскетбольных командах (города и клубов), он одновременно становится тренером, а позже и руководителем команд. Как показала жизнь, Анатолий Павлович блестяще справлялся и с этими новыми для него ролями. Так, многие годы А. Кириллов комплектовал и тренировал мужские, женские и юношеские сборные баскетбольные команды Узбекистана, и они неизменно занимали почетные места среди команд республик Средней Азии, а сборная женская команда баскетболисток Ташкентского сельскохозяйственного института, которую Анатолий Кириллов тренировал, уже будучи на пенсии, три года подряд (в 1978—1980 гг.) занимала первые места среди баскетболисток вузов Наркомзема Союза ССР. В этой команде отлично играли Алфия Муслимова, Раиса Хуснутдинова, Людмила Ризаева и Дия Шарипова. Эта же команда ряд лет никому не уступала лавров чемпио-

нов Узбекистана по баскетболу.

Тренерский талант Анатолия Павловича не в меньшей мере проявился и при работе над комплектованием и подготовкой к ответственным соревнованиям футбольной команды Среднеазиатского

Кубка. Среди футболистов этой команды отлично играли Ковалев, Кравченко и Орехов. Командующий войсками САВО Герой Советского Союза, генерал армии Иван Ефимович Петров, горячий поклонник спорта в войсках, тепло поздравил футболистов и наградил их ценными подарками.

В то далекое время в спортивной, очень дружной и доброжелательной семье за многими видными и уважаемыми спортсменами были закреплены меткие и безобидные прозвища. Евгения Пучило — самого быстрого спринтера — а шутку называли «Джейраном», а Анатолия Кириллова, не таясь, величали «Паханом». По этому поводу он вспоминает:

Сел я однажды в такси, а совершенно не знакомый мне шофер, повернувшись ко мне, спрашивает: «Вы «Пахан»? Куда вас отвезти? Я, не ожидая такого начала разговора, твердо ответил: «Нет я не «Пахан», я Кириллов». Смущенный таксист после небольшой паузы сказал, являясь миролюбивого продолжения:

Нет, я вас хорошо знаю. Вы же наш лучший защитник в сборной команде футболистов. А то что вас болельщики называют «Паханом», так это от уважения к вам как к авторитетному наставнику и предводителю футболистов. Так что не обижайтесь, мы так вас называем любя.

Анатолию Павловичу было присвоено звание «Судья Всесоюзной категории» по баскетболу. Пользуясь этим высоким званием, А. Кириллов показал себя как строгий и в то же время объективный судья. Поэтому ему часто поручалось судейство на первенствах Союза по баскетболу, и он часто судил ответственные игры в Харькове, Киеве, Баку, Алма-Ате и даже в Москве.

Доброй памятью о богатой спортивной жизни Анатолия Павловича является и то, что им воспитано более семисот баскетболистов — разрядников и мастеров спорта, и правительство Узбекистана наградило его четырьмя Почетными грамотами Президиума Верховного Совета УзССР.

Ф. СЕМЕРНИН, чемпион Узбекистана по легкой атлетике.

НА СНИМКЕ: А. П. Кириллов передает серебряный Кубок начальнику Ташкентского ОДО полковнику В. Соколкину.

Голы забивают ветераны

В Ташкенте на Центральном стадионе «Пахтакор» состоялся товарищеский матч сборной ветеранов Узбекистана и Казахстана.

В составе казахской команды артели увидели таких известных в прошлом футболистов, как Куралбек Ордабаев, Темур Сегизбаев, Селида Байшаков.

За сборную Узбекистана играли Акмаль Азизходжаев, Александр Иванов, Вильгельм Каххаров, Туляган Исаков, Риваль Закиров и другие. Руководил сборной Узбекистана Владимир Борисович Десятников.

Первый тайм убедительно выиграли гости со счетом 3:0. Два из трех голов забил тренер национальной сборной Казахстана Бахтияр Байсеитов.

Во втором тайме хозяева реваншировали, отыграв все три мяча, авторами которых стали — Мавсур Умарходжаев, Ахмад Убайдуллаев и Эршия Абдураимов с пенальти. Ничейный исход встречи с результатом 3:3, вероятно, удовлетворил обе стороны, ведь для них главными были встречи с добрыми друзьями и воспоминания о лучших днях молодости, озаренной спортивными успехами.

Ю. ЛИТВИНОВ.



Встреча старых друзей

В преддверии 80-летия узбекского футбола, которое будет широко отмечаться в республике, Федерация футбола Республики Узбекистан организовала прием ветеранов.

...За празднично накрытым столом, совсем как в былые времена, собралась вместе тренер команды ОДО Анатолий Павлович Кириллов и его футболисты — Сергей Никитич Будагов, Ашот Аголюнович Григорянц, Николай Панаготинов Мавроматис и Давид Монсевици Берлин.

На встрече с ними пришли Бабура Маджидович Маликов, министр юстиции, вице-президент Федерации футбола республики, Ильмар Алимович Аминов, первый вице-президент федерации,

Нариман Джалалович Джалалов, заместитель председателя федерации, ветераны футбола Геннадий Васильевич Ерманов, Владимир Борисович Десятников, Геннадий Михайлович Сергеев.

Быстро летели минуты встречи, напоминая мастерам кожного мяча о былых успехах узбекских футболистов, их ярких победах на самых престижных всесоюзных соревнованиях.

И, как прежде, подопечные Анатолия Павловича

Кириллова, уже поседевшие и умудренные богатим жизненным опытом, смотрели с восхищением на своего наставника, заново переживая ту теплоту и заботу, которыми он их окружал всегда.

Он был для нас родным отцом, — рассказывал Сергей Никитич, — по любому поводу в любое время мы могли обратиться к нему и всегда находили у него и сочувствие, и поддержку, и добрый для нас совет. Был он для нас примером не только в нашем любимом деле, но и в жизни. У него мы учились чувству ответственности, принципиальности в самых сложных вопросах. А во

время соревнований он мог заставить любого из нас забыть все невзгоды, все житейские проблемы...

На столе стелет чай. А ветераны, забыв о нем, вспоминают о традициях, существовавших в родной команде.

— Я бы очень хотел, чтобы вы, дорогие мастера кожного мяча, встретились с молодыми спортсменами из команды ФКА «Пахтакор-79», — говорит Б. М. Маликов. — Уверен, что ваш опыт, и профессиональный, и жизненный, будет им на пользу и поможет рождению нового сильного коллектива, способного с достоинством защищать спор-

тивную честь независимого Узбекистана так, как это делали вы во времена своей молодости.

Завершилась встреча поздравлениями, адресованными Анатолию Павловичу Кириллову, которому исполнилось 80 лет. Ровеснику узбекского футбола было высказано много добрых и теплых пожеланий и его подопечными, и гостями федерации. Ему самому первому вручен на память вымпел Федерации футбола с символической независимого Узбекистана.

С. БОРИСОВА.

НА СНИМКАХ: фрагмент встречи; А. П. Кириллов. Фото А. Паршина.

УЧРЕДИТЕЛИ: Ташкентский городской Совет народных депутатов и журналистский коллектив «Вечернего Ташкента».

Вечерний Ташкент

Адрес редакции — 700000, г. Ташкент, ГСП ул. Ленинградская, 32.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Служба срочных объявлений

ОБМЕН КВАРТИР МЕСТНЫЙ
 ● Новую кв. (1992) в районе Рисового базара (Новый путь) на равноценную. Тел. 68-39-76.
 ● 1 комн., малогаб. кв. в районе Алайского рынка, на 1—2 комн. Тел. 34-84-60, 32-97-81.

ПРОДАЮТСЯ
 ● 1 и 2-комн. кв. Тел. 74-20-65.
 ● Металл на гараж. Тел. 54-26-86.
 ● 3-комн. выкупл. кв. в 54-62-62.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ!

В целях координированного проведения инженерно-коммуникационных работ, благоустроительных работ и установок различных устройств за пределами красных линий комиссия по выдаче разрешений на право производства работ при хокимияте Ташгурсовета и управление по контролю за состоянием объектов благоустройства города просит в течение месяца со дня опубликования представить адресные списки объектов, планируемых в 1993 год, с указанием сроков проведения работ, по адресу: ул. Пролетарская, 4, подъезд 6, этаж 3.

Тел. 33-52-36, 33-49-64.

В случае непредставления в указанный срок адресных списков организациям не будут выдаваться разрешения на право производства работ.

Управление по контролю за состоянием объектов благоустройства города.

Организация сдает в аренду под офисы помещения

расположенные в престижном тихом районе города.

Офисные помещения имеют улучшенную отделку, отдельные входы, импортную мебель (в т. ч. мягкую), необходимое количество телефонных линий, телексную связь, технические помещения, кухню, оборудованную необходимым инвентарем (газовая плита, горяче-холодное водоснабжение, ледогенератор, холодильник, кухонная мебель и др.).

Перед офисом имеется благоустроенная стоянка для 8—12 легковых автомашин.

Организация обеспечивает охрану.

Звонить по телефону 45-85-50 с 10 до 19.00, кроме субботы и воскресенья.

ВНИМАНИЕ! МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РИТМ» ташкентского производственного объединения «Алгоритм» ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, 6-й проезд ул. Ислама Усманова, 71.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИОБРЕТЕТ ЧАСТНЫЙ ДОМ С ПРИУСАДЕБНЫМ УЧАСТКОМ желательно в центральных районах г. Ташкента. Оплата по договоренности. Контактный телефон 56-12-30.

Коллектив республиканского спелестрета «Узастекташ-монтаж» Минимонтажспецстрой Республики Узбекистан скорбит по поводу смерти бывшего начальника ПРУ Минимонтажспецстрой **ОСТРОМЫСЛИВОГО** Лазаря Ичимова и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Узбекского государственного научно-технического учебного центра выражает глубокое соболезнование начальнику отдела С. Н. Махсудходжаеву по поводу кончины его брата **СУЛТАНОВА** Марата Александровича

Коллектив кооператива «Андава» выражает глубокое соболезнование председателю Р. Ф. Караходжаеву по поводу кончины его брата **КАРАХОДЖАЕВА** Зайнуллы Фаизуллаевича.